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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 974 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de ménage) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 17 au 18 Décembre 2009 
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Note de lecture 

 
 

 

Dans cette étude, il est fait référence aux études suivantes, de manière à mettre en évidence les évolutions : 

 

• Etude réalisée par l’Ifop en février 1995 sur un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 

ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour l’Express le 27 décembre 1996 sur un échantillon de 803 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour le Nouvel Observateur les 29 et 30 décembre 1997 sur un échantillon de 948 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour l’Express les 17 et 18 décembre 1998 sur un échantillon de 1003 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour le Journal du Dimanche les 24 et 25 août 2000 sur un échantillon de 1006 personnes représentatif 

de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour l’Express les 21 et 22 décembre 2000 sur un échantillon de 949 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 23 et 24 août 2001 sur un échantillon de 1004 personnes représentatif 

de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 29 et 30 août 2002 sur un échantillon de 1012 personnes représentatif 

de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 28 et 29 août 2003 sur un échantillon de 1008 personnes représentatif 

de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 29 et 30 décembre 2003 sur un échantillon de 1002 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 26 et 27 août 2004 sur un échantillon de 1007 personnes représentatif 

de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 22 et 23 décembre 2004 sur un échantillon de 1006 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 25 et 26 août 2005 sur un échantillon de 1005 personnes représentatif 

de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 15 et 16 décembre 2005 sur un échantillon de 1010 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 31 août et 1er septembre 2006 sur un échantillon de 1007 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 4 et 5 janvier 2007 sur un échantillon de 1010 personnes représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 23 et 24 août 2007 sur un échantillon de 1013 personnes représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 20 et 21 décembre 2007 sur un échantillon de 961 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 21 et 22 août 2008 sur un échantillon de 1006 personnes représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 18 et 19 décembre 2008 sur un échantillon de 959 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 3 et 4 septembre 2009 sur un échantillon de 963 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 17 et 18 décembre 2009 sur un échantillon de 974 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Les principaux enseignements 
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En cette fin d’année 2009, les Français confirment un optimisme majoritaire mais toujours 

fragile, déjà observé en septembre dernier.  Les résultats de cette nouvelle vague du baromètre 

Ifop/Dimanche Ouest France révèlent en effet une stabilisation de l’état d’esprit positif de la 

population : 55% des personnes interrogées déclarent être optimistes quant à leur avenir et celui de 

leurs enfants (un score identique à celui mesuré en septembre, et en progression de 16 points par 

rapport à décembre 2008). Cependant, en dépit de cette stabilité, la part des personnes interrogées se 

déclarent « très optimistes » diminue (5%, contre 7% en septembre), et se maintient à un niveau 

relativement faible, ce qui atteste de la fragilité de cet optimisme. De plus, les personnes se 

déclarant « très pessimistes » se montrent légèrement plus nombreuses (11%, +1 point après une 

baisse substantielle de 7 points au mois de septembre). 

Notons que ce degré d’optimisme intervient de manière très hétérogène au sein des différents 

segments de la population. Comme toujours, l’optimisme reste très fortement corrélé à l’âge : les 

jeunes (75% chez les moins de 25 ans et 66% chez les personnes âgées de 25 à 34 ans) font part, en 

cette fin d’année, d’un état d’esprit plus positif que leurs aînés (48% chez les plus de 35 ans). Le 

clivage politique agit également de manière importante sur l’état d’esprit des Français quant à leur 

avenir : 68% des sympathisants UMP se disent ainsi optimistes, alors que ce sentiment n’est partagé 

que par 51% des sympathisants du Parti Socialiste et 26% de ceux du Front de Gauche. Enfin, les 

différences constatées jusqu’alors en fonction des catégories socioprofessionnelles semblent 

s’atténuer : les cadres, d’ordinaire plus optimistes que les autres, le sont autant que les employés 

(60%) et moins que les personnes exerçant une profession intermédiaire (63%). Les personnes les 

plus marquées par le pessimisme demeurent les commerçants (47%) et surtout les retraités (55%).  

 

La confiance des Français dans le Gouvernement s’amenuise de manière marquée sur 

l’ensemble de ses domaines d’action. A la mi-mandat de Nicolas Sarkozy, et en plein Sommet de 

Copenhague, les Français ne font confiance en leur gouvernement que dans un unique domaine : la 

protection de l’environnement (55%), qui subit tout de même une baisse de 5 points par rapport à 

septembre dernier.  

Le niveau de confiance en ce qui concerne la lutte contre l’insécurité, qui accuse un recul de 6 

points par rapport à septembre, pâtit pour la première fois depuis l’élection présidentielle de 2007 

d’un score minoritaire (49%, soit -29 points depuis la première mesure réalisée après la prise de 

fonction du Président en août 2007).  

Par ailleurs, l’action du Ministre en charge de l’Immigration, sujette à de nombreuses polémiques 

ces derniers mois, suscite de plus en plus de méfiance : seuls 34% des Français ont confiance dans 

le Gouvernement pour l’intégration des personnes issues de l’immigration, soit une baisse de 7 

points par rapport à septembre et de 22 points par rapport à août 2007.  

L’action sociale de l’exécutif en direction de la population, à l’image de la lutte contre le chômage 

(28%, -4 points) et de la lutte contre la pauvreté et l’exclusion (26%, -6 points), connait également 

un net recul de confiance.  

Enfin, en cette période de tension économique, l’action gouvernementale sur les grands dossiers 

économiques suscite la plus grande appréhension de la part des Français : seul un quart de la 

population accorde sa confiance au Gouvernement dans le domaine de la baisse des impôts (26%, -5 

points) et 21% dans celui de l’augmentation du pouvoir d’achat (-2 points).   
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Bien entendu, le clivage politique s’avère très prononcé sur ces questions de confiance. Les 

sympathisants de droite, et notamment ceux de l’UMP se montrent systématiquement plus 

bienveillants à l’encontre de l’action du Gouvernement que ceux de gauche. Par ailleurs, on note, 

comme lors de la vague précédente, un clivage socioprofessionnel quasi inexistant, à l’exception 

d’un appui toujours plus prononcé aux politiques gouvernementales de la part des artisans et 

commerçants, segment traditionnellement acquis à la droite. 
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Les résultats de l’étude 



Ifop pour Dimanche Ouest France – L’état d’esprit des Français – Vague 22 – Décembre 2009 9 

Le degré d’optimisme pour l’avenir  
 

 

 

 

Question : En pensant à l’avenir, pour vous et vos enfants, diriez-vous que vous 

êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 

pessimiste ? 

 
 

 
TOTAL 

Optimiste 

Très 
optimiste 

Plutôt 
optimiste 

TOTAL 

Pessimiste 

Plutôt 
pessimiste 

Très 
pessimiste 

Ne se 

pronon-

cent pas 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Février 1995 ........................................  44 4 40 55 42 13 1 100 

Décembre 1996 ...................................  44 6 38 55 42 13 1 100 

Décembre 1997 ...................................  47 6 41 52 41 11 1 100 

Décembre 1998 ...................................  42 3 39 56 42 14 2 100 

Août 2000 ............................................  60 5 55 39 31 8 1 100 

Décembre 2000 ...................................  63 9 54 36 29 7 1 100 

Août 2001 ............................................  55 8 47 44 35 9 1 100 

Août 2002 ............................................  65 9 56 34 27 7 1 100 

Août 2003 ............................................  40 5 35 59 41 18 1 100 

Décembre 2003 ...................................  58 6 52 42 34 8 - 100 

Août 2004 ............................................  59 6 53 40 32 8 1 100 

Décembre 2004 ...................................  58 7 51 42 32 10 - 100 

Août 2005 ............................................  30 5 25 70 45 25 - 100 

Décembre 2005 ...................................  37 5 32 63 39 24 - 100 

Août 2006 ............................................  42 5 37 58 43 15 - 100 

Janvier 2007 ........................................  48 6 42 52 37 15 - 100 

Août 2007 ............................................  50 5 45 50 41 9 - 100 

Décembre 2007 ...................................  53 5 48 47 36 11 - 100 

Août 2008 ............................................  33 3 30 67 48 19 - 100 

Décembre 2008 ...................................  39 3 36 61 44 17 - 100 

Septembre 2009 ...................................  55 7 48 45 35 10 - 100 

Décembre 2009 ...................................  55 5 50 45 34 11 - 100 
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L’évolution du moral des Français 
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Le degré d’optimisme pour l’avenir.  

 

 

TOTAL  

Optimiste  

Très  

optimiste  

Plutôt  

optimiste  

TOTAL  

Pessimiste  

Plutôt  

pessimiste  

Très  

pessimiste  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  5  50  45  34  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ..................................................................  55  5  50  45  33  12  
   Femme  ..................................................................  54  4  50  46  36  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  70  6  64  30  23  7  
   18 à 24 ans .............................................................  75  5  70  25  15  10  
   25 à 34 ans .............................................................  66  6  60  34  29  5  
35 ans et plus  48  5  43  52  39  13  
   35 à 49 ans .............................................................  53  6  47  47  37  10  
   50 à 64 ans .............................................................  43  6  37  57  42  15  
   65 ans et plus  .........................................................  48  2  46  52  39  13  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
   Artisan ou commerçant ..........................................  53  2  51  47  40  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................  60  3  57  40  37  3  
   Profession intermédiaire  ........................................  63  4  59  37  31  6  
   Employé  ................................................................  60  9  51  40  29  11  
   Ouvrier  ..................................................................  57  7  50  43  30  13  
   Retraité  ..................................................................  45  4  41  55  40  15  
   Autre inactif  ..........................................................  59  7  52  41  29  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  .................................................  53  6  47  47  38  9  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..........................  52  2  50  48  34  14  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ......................  52  5  47  48  35  13  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..................  57  4  53  43  30  13  
   Agglomération parisienne ......................................  57  8  49  43  36  7  
REGION        
   Ile de France  ..........................................................  59  9  50  41  35  6  
   Grand Ouest  ..........................................................  52  4  48  48  35  13  
   Autre région  ..........................................................  54  4  50  46  34  12  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  50  4  46  50  37  13  
   LO / NPA  ..............................................................  55  3  52  45  32  13  
   Front de Gauche  ....................................................  26  2  24  74  52  22  
   Parti Socialiste  .......................................................  51  7  44  49  35  14  
   Les Verts  ...............................................................  53  3  50  47  38  9  
Mouvement Démocrate - Modem  57  4  53  43  35  8  
Droite  65  7  58  35  29  6  
   UMP  ......................................................................  68  6  62  32  29  3  
   Front National (*)  ..................................................  43  10  33  57  32  25  
Sans sympathie partisane  47  4  43  53  36  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée au gouvernement 

 dans différents domaines  
 

 

 

 

 

Question : Pour chacun des domaines suivants, faites-vous tout à fait confiance, 

plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout au 

gouvernement ? 
 

 

 

 

 

 

 TOTAL 

Confiance 

Tout à 

fait 

confiance 

Plutôt 

confiance 

 

TOTAL 

Pas 

confiance 

 

Plutôt 

pas 

confiance 

Pas 

confiance 

du tout 

NSP 

 

 

TOTAL 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La protection de 

l’environnement  ...........................  55  8  47  44  25  19  1  100  

• La lutte contre l’insécurité  ...........  49  7  42  51  27  24  -  100  

• L’intégration des personnes 

issues de l’immigration  ................  34  5  29  65  28  37  1  100  

• La lutte contre le chômage  ...........  28  3  25  72  31  41  -  100  

• La baisse des impôts  ....................  26  4  22  73  32  41  1  100  

• La lutte contre la pauvreté et 

l’exclusion  ....................................  26  3  23  74  31  43  -  100  

• L’augmentation du pouvoir  

d’achat ..........................................  21  3  18  79  30  49  -  100  
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La confiance accordée au gouvernement 

 dans différents domaines  
 

 

Question : Pour chacun des domaines suivants, faites-vous tout à fait confiance, 

plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout au 

gouvernement ? 
 

- Récapitulatif : Total Confiance - 
 

 

 Ensemble 

décembre 

2009 

Ensemble 

Septembre 

2009 

Rappel  

Décembre 

2008 

Rappel 

Août 2008 

Rappel 

Décembre 

2007 

Rappel 

août 2007 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La protection de l’environnement ....................................................  55 59 61  55  59 63 

• La lutte contre l’insécurité  ..............................................................  49 55 57  61  62 78 

• L’intégration des personnes issues 

de l’immigration ...............................................................................  34 41 43 40 40 56 

• La lutte contre le chômage  ..............................................................  28 32 33 38 42 53 

• La lutte contre la pauvreté et 

l’exclusion ........................................................................................  26 
32 30 28 31 45 

• La baisse des impôts  .......................................................................  26 31 26 27 27 43 

• L’augmentation du pouvoir d’achat  ................................................  21 23 24 18 25 36 

 

 Rappel  
août 2006 

Rappel 

décembre 

2005 

Rappel 

août 2005  

Rappel 

décembre 

2004 

Rappel 

août 2004 

Rappel 

décembre 

2003  

Rappel 

août 2002  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La lutte contre l’insécurité  ...............................................................  63   54 62 62 61  71 56 

• La protection de l’environnement ....................................................  46   46 48 NP NP NP NP 

• La lutte contre le chômage  ..............................................................  41   28 25 31 25 29 35 

• L’intégration des personnes issues de 

l’immigration....................................................................................  35   35 NP NP NP NP NP 

• La lutte contre la pauvreté et 

l’exclusion ........................................................................................  25   28 26 35 NP NP NP 

• La baisse des impôts  ........................................................................  25   22 20 27 31 30 40 

• L’augmentation du pouvoir d’achat  ................................................  19   17 14 25 22 24 28 

 
NP : Items non posés 
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L’évolution de la confiance accordée au gouvernement 

dans différents domaines 
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L’évolution de la confiance accordée au gouvernement 

dans différents domaines 
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et l’exclusion 
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La baisse des impôts 
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 La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

. La protection de l’environnement. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 

confiance 
du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  8  47  44  25  19  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  ......................................................................  53  7  46  46  25  21  1  
   Femme .......................................................................  59  10  49  41  25  16  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  52  6  46  48  29  19  -  
   18 à 24 ans  .................................................................  53  6  47  46  30  16  1  
   25 à 34 ans  .................................................................  51  6  45  49  29  20  -  
35 ans et plus  57  9  48  42  23  19  1  
   35 à 49 ans  .................................................................  53  9  44  46  27  19  1  
   50 à 64 ans  .................................................................  58  9  49  42  22  20  -  
   65 ans et plus  .............................................................  61  10  51  38  21  17  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant  ..............................................  60  7  53  40  31  9  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  52  6  46  48  33  15  -  
   Profession intermédiaire  ............................................  55  6  49  45  29  16  -  
   Employé  ....................................................................  51  6  45  47  33  14  2  
   Ouvrier  ......................................................................  56  10  46  43  18  25  1  
   Retraité  ......................................................................  57  10  47  42  22  20  1  
   Autre inactif  ..............................................................  61  7  54  39  25  14  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  .....................................................  52  7  45  47  26  21  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  53  9  44  47  31  16  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  61  9  52  38  16  22  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  58  9  49  42  25  17  -  
   Agglomération parisienne  ..........................................  56  9  47  43  26  17  1  
REGION         
   Ile de France  ..............................................................  56  9  47  43  25  18  1  
   Grand Ouest  ..............................................................  55  7  48  45  29  16  -  
   Autre région  ..............................................................  56  9  47  43  24  19  1  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  45  5  40  54  29  25  1  
   LO / NPA  ..................................................................  51  3  48  49  29  20  -  
   Front de Gauche  ........................................................  34  4  30  66  30  36  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................  50  6  44  49  27  22  1  
   Les Verts  ...................................................................  40  3  37  59  32  27  1  
Mouvement Démocrate - Modem  60  7  53  40  29  11  -  
Droite  75  14  61  25  15  10  -  
   UMP   .........................................................................  80  17  63  20  14  6  -  
   Front National (*)  ......................................................  39  5  34  61  17  44  -  
Sans sympathie partisane  45  10  35  53  33  20  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La lutte contre l’insécurité. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 

confiance 
du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  7  42  51  27  24  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  ......................................................................  47  8  39  53  29  24  -  
   Femme .......................................................................  50  6  44  49  25  24  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  54  8  46  46  25  21  -  
   18 à 24 ans  .................................................................  58  8  50  42  24  18  -  
   25 à 34 ans  .................................................................  52  8  44  48  26  22  -  
35 ans et plus  46  7  39  53  28  25  1  
   35 à 49 ans  .................................................................  47  7  40  53  28  25  -  
   50 à 64 ans  .................................................................  43  7  36  56  28  28  1  
   65 ans et plus  .............................................................  48  6  42  51  27  24  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant  ..............................................  64  12  52  36  21  15  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  44  4  40  55  32  23  1  
   Profession intermédiaire  ............................................  49  3  46  50  29  21  1  
   Employé  ....................................................................  51  10  41  49  31  18  -  
   Ouvrier  ......................................................................  50  9  41  49  25  24  1  
   Retraité  ......................................................................  44  6  38  55  27  28  1  
   Autre inactif  ..............................................................  50  10  40  50  19  31  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  .....................................................  47  8  39  53  32  21  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  50  5  45  50  27  23  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  49  5  44  51  22  29  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  49  8  41  50  25  25  1  
   Agglomération parisienne  ..........................................  50  8  42  49  25  24  1  
REGION         
   Ile de France  ..............................................................  51  8  43  48  27  21  1  
   Grand Ouest  ..............................................................  50  4  46  50  26  24  -  
   Autre région  ..............................................................  48  7  41  52  27  25  -  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  38  5  33  62  32  30  -  
   LO / NPA  ..................................................................  49  6  43  51  28  23  -  
   Front de Gauche  ........................................................  24  -  24  76  31  45  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................  38  8  30  62  33  29  -  
   Les Verts  ...................................................................  37  3  34  63  33  30  -  
Mouvement Démocrate - Modem  55  5  50  44  31  13  1  
Droite  66  11  55  33  17  16  1  
   UMP   .........................................................................  71  12  59  28  15  13  1  
   Front National (*)  ......................................................  39  9  30  61  26  35  -  
Sans sympathie partisane  40  6  34  59  29  30  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.L’intégration des personnes issues de l’immigration. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 

confiance 
du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  5  29  65  28  37  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  ......................................................................  34  5  29  65  29  36  1  
   Femme .......................................................................  34  5  29  65  28  37  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  30  3  27  70  31  39  -  
   18 à 24 ans  .................................................................  31  1  30  69  36  33  -  
   25 à 34 ans  .................................................................  31  5  26  69  27  42  -  
35 ans et plus  36  6  30  62  27  35  2  
   35 à 49 ans  .................................................................  37  7  30  62  30  32  1  
   50 à 64 ans  .................................................................  34  5  29  66  28  38  -  
   65 ans et plus  .............................................................  37  6  31  60  23  37  3  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant  ..............................................  45  7  38  55  38  17  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  27  4  23  72  27  45  1  
   Profession intermédiaire  ............................................  27  5  22  72  36  36  1  
   Employé  ....................................................................  32  6  26  68  32  36  -  
   Ouvrier  ......................................................................  38  5  33  61  30  31  1  
   Retraité  ......................................................................  35  5  30  63  23  40  2  
   Autre inactif  ..............................................................  45  12  33  55  19  36  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  .....................................................  35  5  30  63  32  31  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  35  4  31  64  31  33  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  32  6  26  67  25  42  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  38  5  33  61  22  39  1  
   Agglomération parisienne  ..........................................  26  5  21  73  34  39  1  
REGION         
   Ile de France  ..............................................................  27  5  22  71  33  38  2  
   Grand Ouest  ..............................................................  29  4  25  70  29  41  1  
   Autre région  ..............................................................  37  5  32  62  27  35  1  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  20  2  18  80  29  51  -  
   LO / NPA  ..................................................................  25  3  22  75  29  46  -  
   Front de Gauche  ........................................................  13  2  11  87  18  69  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................  21  2  19  78  27  51  1  
   Les Verts  ...................................................................  18  1  17  81  35  46  1  
Mouvement Démocrate - Modem  27  2  25  73  44  29  -  
Droite  59  10  49  40  23  17  1  
   UMP   .........................................................................  65  10  55  34  21  13  1  
   Front National (*)  ......................................................  30  12  18  70  23  47  -  
Sans sympathie partisane  34  8  26  60  28  32  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La lutte contre le chômage. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 

confiance 
du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  3  25  72  31  41  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  ......................................................................  27  4  23  73  30  43  -  
   Femme .......................................................................  29  3  26  71  32  39  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  25  2  23  75  35  40  -  
   18 à 24 ans  .................................................................  31  1  30  69  36  33  -  
   25 à 34 ans  .................................................................  22  3  19  78  34  44  -  
35 ans et plus  30  4  26  70  29  41  -  
   35 à 49 ans  .................................................................  27  3  24  73  32  41  -  
   50 à 64 ans  .................................................................  28  4  24  72  24  48  -  
   65 ans et plus  .............................................................  34  5  29  66  31  35  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant  ..............................................  46  2  44  54  30  24  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  26  2  24  74  33  41  -  
   Profession intermédiaire  ............................................  24  2  22  75  40  35  1  
   Employé  ....................................................................  25  2  23  75  36  39  -  
   Ouvrier  ......................................................................  24  2  22  76  26  50  -  
   Retraité  ......................................................................  29  4  25  71  28  43  -  
   Autre inactif  ..............................................................  35  8  27  65  33  32  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  .....................................................  28  4  24  72  34  38  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  27  1  26  73  32  41  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  22  4  18  78  29  49  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  29  3  26  71  30  41  -  
   Agglomération parisienne  ..........................................  33  4  29  66  27  39  1  
REGION         
   Ile de France  ..............................................................  33  4  29  66  29  37  1  
   Grand Ouest  ..............................................................  26  2  24  74  33  41  -  
   Autre région  ..............................................................  27  3  24  73  31  42  -  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  15  1  14  85  33  52  -  
   LO / NPA  ..................................................................  21  1  20  79  28  51  -  
   Front de Gauche  ........................................................  4  -  4  96  24  72  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................  12  1  11  88  35  53  -  
   Les Verts  ...................................................................  18  1  17  81  38  43  1  
Mouvement Démocrate - Modem  17  5  12  83  47  36  -  
Droite  55  5  50  45  25  20  -  
   UMP   .........................................................................  62  5  57  38  25  13  -  
   Front National (*)  ......................................................  17  6  11  83  18  65  -  
Sans sympathie partisane  21  5  16  79  25  54  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La baisse des impôts. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 

confiance 
du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  4  22  73  32  41  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  ......................................................................  26  4  22  73  28  45  1  
   Femme .......................................................................  27  3  24  73  35  38  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  19  3  16  81  39  42  -  
   18 à 24 ans  .................................................................  10  1  9  90  45  45  -  
   25 à 34 ans  .................................................................  24  4  20  75  35  40  1  
35 ans et plus  29  4  25  70  29  41  1  
   35 à 49 ans  .................................................................  24  4  20  76  33  43  -  
   50 à 64 ans  .................................................................  30  3  27  69  28  41  1  
   65 ans et plus  .............................................................  37  6  31  63  25  38  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant  ..............................................  34  -  34  66  40  26  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  31  2  29  68  34  34  1  
   Profession intermédiaire  ............................................  17  1  16  82  41  41  1  
   Employé  ....................................................................  24  3  21  76  37  39  -  
   Ouvrier  ......................................................................  22  6  16  77  29  48  1  
   Retraité  ......................................................................  29  4  25  70  28  42  1  
   Autre inactif  ..............................................................  30  10  20  70  19  51  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  .....................................................  29  4  25  71  33  38  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  26  2  24  74  36  38  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  24  2  22  75  28  47  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  25  6  19  75  29  46  -  
   Agglomération parisienne  ..........................................  27  3  24  71  35  36  2  
REGION         
   Ile de France  ..............................................................  27  4  23  71  35  36  2  
   Grand Ouest  ..............................................................  28  3  25  72  34  38  -  
   Autre région  ..............................................................  26  4  22  74  30  44  -  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  16  3  13  83  33  50  1  
   LO / NPA  ..................................................................  17  5  12  82  36  46  1  
   Front de Gauche  ........................................................  12  -  12  86  30  56  2  
   Parti Socialiste  ...........................................................  13  4  9  86  28  58  1  
   Les Verts  ...................................................................  19  1  18  80  38  42  1  
Mouvement Démocrate - Modem  28  3  25  72  37  35  -  
Droite  45  5  40  55  30  25  -  
   UMP   .........................................................................  49  5  44  51  30  21  -  
   Front National (*)  ......................................................  29  9  20  71  24  47  -  
Sans sympathie partisane  20  4  16  80  29  51  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La lutte contre la pauvreté et l’exclusion. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 

confiance 
du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  3  23  74  31  43  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  ......................................................................  25  3  22  75  30  45  -  
   Femme .......................................................................  27  3  24  73  32  41  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  23  4  19  77  34  43  -  
   18 à 24 ans  .................................................................  23  3  20  77  41  36  -  
   25 à 34 ans  .................................................................  23  5  18  77  30  47  -  
35 ans et plus  27  3  24  73  30  43  -  
   35 à 49 ans  .................................................................  20  3  17  80  35  45  -  
   50 à 64 ans  .................................................................  26  3  23  74  25  49  -  
   65 ans et plus  .............................................................  37  3  34  63  29  34  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant  ..............................................  34  2  32  66  33  33  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  15  1  14  85  33  52  -  
   Profession intermédiaire  ............................................  16  1  15  84  46  38  -  
   Employé  ....................................................................  26  1  25  74  34  40  -  
   Ouvrier  ......................................................................  26  6  20  74  26  48  -  
   Retraité  ......................................................................  29  3  26  70  28  42  1  
   Autre inactif  ..............................................................  41  7  34  59  15  44  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  .....................................................  26  3  23  74  33  41  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  25  1  24  74  31  43  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  22  2  20  78  28  50  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  29  5  24  71  32  39  -  
   Agglomération parisienne  ..........................................  23  2  21  77  31  46  -  
REGION         
   Ile de France  ..............................................................  24  2  22  76  31  45  -  
   Grand Ouest  ..............................................................  26  3  23  74  31  43  -  
   Autre région  ..............................................................  27  4  23  73  31  42  -  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  14  2  12  86  30  56  -  
   LO / NPA  ..................................................................  27  4  23  73  26  47  -  
   Front de Gauche  ........................................................  2  2  -  98  28  70  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................  11  2  9  89  28  61  -  
   Les Verts  ...................................................................  13  -  13  87  35  52  -  
Mouvement Démocrate - Modem  20  1  19  80  40  40  -  
Droite  49  5  44  51  33  18  -  
   UMP   .........................................................................  53  4  49  47  35  12  -  
   Front National (*)  ......................................................  20  6  14  80  21  59  -  
Sans sympathie partisane  20  5  15  79  28  51  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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..La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.L’augmentation du pouvoir d’achat. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 

confiance 
du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  3  18  79  30  49  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  ......................................................................  19  3  16  81  28  53  -  
   Femme .......................................................................  23  3  20  77  31  46  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  17  2  15  83  36  47  -  
   18 à 24 ans  .................................................................  17  4  13  83  39  44  -  
   25 à 34 ans  .................................................................  16  1  15  83  34  49  1  
35 ans et plus  23  3  20  77  27  50  -  
   35 à 49 ans  .................................................................  16  1  15  84  32  52  -  
   50 à 64 ans  .................................................................  22  4  18  77  24  53  1  
   65 ans et plus  .............................................................  31  4  27  69  23  46  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant  ..............................................  39  2  37  61  19  42  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  20  2  18  80  38  42  -  
   Profession intermédiaire  ............................................  18  1  17  81  42  39  1  
   Employé  ....................................................................  16  1  15  84  28  56  -  
   Ouvrier  ......................................................................  12  2  10  87  29  58  1  
   Retraité  ......................................................................  25  4  21  75  23  52  -  
   Autre inactif  ..............................................................  32  5  27  68  24  44  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  .....................................................  21  5  16  79  31  48  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  22  1  21  78  30  48  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  19  1  18  80  26  54  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  22  3  19  78  29  49  -  
   Agglomération parisienne  ..........................................  21  1  20  78  29  49  1  
REGION         
   Ile de France  ..............................................................  22  2  20  77  30  47  1  
   Grand Ouest  ..............................................................  16  2  14  84  32  52  -  
   Autre région  ..............................................................  22  3  19  78  29  49  -  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  9  1  8  91  27  64  -  
   LO / NPA  ..................................................................  9  2  7  91  31  60  -  
   Front de Gauche  ........................................................  7  -  7  93  12  81  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................  9  2  7  90  24  66  1  
   Les Verts  ...................................................................  10  1  9  90  33  57  -  
Mouvement Démocrate - Modem  17  3  14  83  44  39  -  
Droite  45  4  41  55  29  26  -  
   UMP   .........................................................................  50  5  45  50  30  20  -  
   Front National (*)  ......................................................  20  5  15  80  17  63  -  
Sans sympathie partisane  11  2  9  88  28  60  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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